

“双11”第一个快递高峰来临

快递包装尽量循环使用，减少浪费

□ 记者 毛迎

“参加‘双11’促销活动买的吸尘器，付款后第二天就收到了。”“刚刚收到护肤品。今年‘双11’促销活动开始得早，发货速度也快。”……11月2日，记者在微信朋友圈中看到，11月11日还未到，不少人已经“晒”起了网购的“战利品”。为了保障商品在运输过程中完好无损，不少商家对商品进行多层包装。买家收到货后，如何处理快递包装才能减少浪费呢？

分时段促销 “双11”快递高峰提前来临

“以前是11月11日凌晨盯着手机或电脑抢购商品，今年规则变了，网购热潮提前到11月1日……”11月2日中午，市民徐晓燕收到了一个包裹，里面装着她从网上购买的洗发水。作为资深“网购族”，她说，今年，电商平台改变了“双11”活动规则，分两拨儿促销，11月1日至3日是第一拨儿，11月11日是第二拨儿。11月1日凌晨，她花2000多元钱在网上买了衣服、食品、日用品。这两天，她陆续收到了好几个包裹。

11月1日0时30分，参加“双11”预售活动的消费者开始支付尾款。仅过去5分钟，浙江省杭州市的李先生就收到了快递员送来的包裹，刷新了“双11”物流速度纪录。京东方面提供的数据显示，支付尾款6分钟后，黑龙江省漠河县西林吉镇的荣女士收到了在京东平台上预订的口红。这是京东今年“双11”活动送出的第一单。

不少网友反映，凌晨付的款，一觉醒来就发现派件了，快递为何这么快？这是因为不少网店在10月下旬就搞起了

预售活动，消费者只要拍下商品并支付预付款，11月1日0时30分后付了尾款就能发货。一些快递企业与品牌商家合作，根据预售情况将商品提前入仓，并采取加密揽收频次等措施，让买家比以往更早收到商品。

网购物品层层包装 浪费惊人

11月2日，市民赵女士收到了从网上购买的化妆品。她一层层地拆掉快递包装，鞋盒大小的包装盒内只装着一瓶爽肤水和一瓶乳液。“卖家把商品包装得很严实，一层又一层。虽然商品丝毫没有损坏，但这样包装太浪费了。”赵女士说。不少快递小哥表示，商品多层包装的现象很常见。网店店主担心商品在运输过程中损坏，买家给差评，只好在包装上下功夫。

今年7月28日，国家发改委、商务部、国家邮政局等八部门联合发布的《关于加强快递绿色包装标准化工作的指导意见》提到，据估算，我国快递业每年消耗的纸质废弃物超过900万吨、塑料废弃物约180万吨，并呈快速增长趋势。

快递包装循环利用 既节约又环保

拆下来的快递包装，你通常会怎么处理？11月2日，记者针对这个问题在市区一些小区进行了随机采访，发现一些市民会将纸箱类快递包装当废品卖掉，也有不少市民将其当垃圾扔掉。

“这种粘着胶带的纸箱，一看就是快递包装。最近网购的人比较多，垃圾箱又被该废弃的快递包装填满了……”当日12时许，在位于市区文化路的宇华名郡小区，业主周先生指着垃圾箱里几个



资料图片

粘着黄色胶带的纸箱对记者说。

2016年，国家邮政局出台的《推进快递业绿色包装工作实施方案》提出，稳步推进快递包装的依法生产、节约使用、充分回收、有效再利用，实现“低污染、低消耗、低排放，高效能、高效率、高效益”的绿色发展。自2018年5月1日起实施的《快递暂行条例》对快递包装提出了要求，鼓励使用可降解、可利用的环保包装材料，鼓励回收包装材料，以实现包装材料减量。

“对于破损的快递包装，我通常会收集起来当废品卖掉。而那些干净的泡沫

盒、完整的纸箱子，我会保存起来，在寄件的时候使用，既省钱又环保。”市民郭瑞表示，这样做不仅能最大限度地发挥快递包装的“余热”，而且践行了环保理念。

记者在走访中发现，当客户到快递网点寄件时，快递网点会向客户提供新的纸箱。当然，客户也可以选择使用自带的纸箱，将快递包装进行循环利用，有效减少浪费。除此之外，一些“手工达人”还会将快递包装制作成收纳盒，用来装针线、书本等。对快递包装进行二次利用，不失为一种节约资源的环保之举。

清残荷 护碧水

10月26日，市区中央公园，一名工人正在收割残荷。目前，市区中央公园的荷花大都已经凋零，荷叶也进入枯萎期。为给市民提供优美、舒心的环境，近日，中央公园管理部门及时组织人员对部分区域的残荷进行集中清理。

记者 牛志勇 摄



11月2日上午，市区南护城河西段望仙桥边，两名市政工人正在收割、打捞枯萎的荷叶。

市市政实业集团有限公司护城河养护项目部负责人姜晨龙介绍，枯萎的荷叶如不及时收割、打捞，会在河中腐烂，进而影响水质。10月下旬以来，他们出动了20名工人和7条保洁船实施作业。预计本月上旬，护城河中所有的枯萎荷叶将清理完毕。

记者 吕正子 摄

便民热线
13137880666 2770000
QQ群: 112855657
欢迎爆料 爆料有奖

忘记还公积金贷款咋处理？

市民马先生：请问，还款日忘记还公积金贷款，该如何处理？

市住房公积金中心办公室工作人员：公积金贷款职工由于各种原因还款日忘记还款或未足额还款的，当月须在还款卡中足额存入相应金额，以避免逾期。需要提醒的是，对于已签订公积金冲还贷协议的职工，如因个人公积金账户余额不足导致错过还款日还款或未足额还款的，即便单位在还款日当日或之后缴存公积金，也无法再次冲还当月公积金贷款金额。职工须在还款卡中足额存入相应金额，以避免逾期。

如何申请法律援助？

市民刘先生：请问，在许昌如何申请法律援助？

市法律援助中心工作人员：线上申请，公民可在河南省法律服务网、河南政务网、许昌政务网上进行实名注册，登录后点击“法律援助”进行申请。线下申请，公民可到所在县(市、区)公共法律服务中心的法律援助窗口进行申请。此外，许昌市区公民还可到位于毓秀路与望田路交叉口的许昌市法律援助中心进行申请。

值班记者 孙学涛